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Unterstützung gesucht: Einsatz für eine saubere Umwelt!
21. AWIGO-Sammelaktion am 23. & 24. Februar 2024 – Jetzt anmelden! 

Landkreis Osnabrück. Zum bereits 21. Mal ruft die AWIGO zum gemeinsamen Abfallsammeln auf und lädt alle Einwohner im Landkreis Osnabrück herzlich zum Frühjahrsputz in der Region ein – und zwar am Freitag, 23., und Samstag, 24. Februar. Jede helfende Hand ist willkommen, um öffentliche Flächen wie Spielplätze, Parks oder Waldwege gründlich von achtlos weggeworfenen Abfällen zu befreien. Ab sofort und bis spätestens Freitag, 09. Februar, kann man sich über ein Formular auf www.awigo.de anmelden.

„Egal ob große Gruppen oder Institutionen wie Städte, Gemeinden, Schulen, Firmen, Vereine und Verbände oder auch Einzelpersonen und Familien – wir unterstützen gern alle fleißigen Sammlerinnen und Sammler aus dem Osnabrücker Land“, erklärt AWIGO-Geschäftsführer Christian Niehaves. Angemeldeten Teilnehmenden werden kostenlos Abfallsäcke, Warnwesten sowie bei Bedarf auch Container zur Verfügung gestellt. Und natürlich kümmert sich die AWIGO um die fachgerechte Entsorgung der eingesammelten Abfälle.

Bedarf an Unterstützung ist da
Nach wie vor lassen sich leider viel zu häufig Müllablagerungen in Form von Plastikverpackungen, Dosen oder Ähnlichem in der freien Natur finden. Auch illegal entsorgte Müllsäcke, Autoreifen, Farbreste oder Elektrogeräte sind immer wieder ein Problem. Umso mehr freut sich die AWIGO über jegliche tatkräftige Unterstützung – denn alle Teilnehmenden können durch ihr Engagement ein starkes Signal für einen aktiven und nachhaltigen Umweltschutz hier in unserer Region setzen.

Gewinnchancen bei Social Media
Alle angemeldeten Teilnehmenden haben die Chance, sich einen 100-Euro-Getränkemarktgutschein und den ehrenvollen Titel des Müll-Champions zu sichern. Dazu ist einfach über den Instagram-Kanal der AWIGO (@awigo.umweltdienstleister) am Müllbingo-Spiel teilzunehmen. Alle Infos dazu stellt das AWIGO-Team rechtzeitig vor Veranstaltung auf dem Instagram-Kanal bereit. Also jetzt schon mal Follower werden und weitere Hinweise zum Gewinnspiel verfolgen.

Extra-Gewinnchancen für Kindergärten und Schulklassen
Die jüngsten Sammelnden können mit etwas Glück sogar zusätzlich gewinnen: Unter allen teilnehmenden Kindergärten wird ein Besuch der Müllabfuhr verlost, bei denen die Müllwerker gerne ihr Fahrzeug präsentieren und Fragen zum Tagesgeschäft beantworten. Schulklassen der Jahrgänge 1 bis 6 haben hingegen die Chance, eine Ausgabe des AWIGO-Lerntheaters in ihrem Klassenraum zu gewinnen. In dem abwechslungsreichen, 90-minütigen Unterrichtsprogramm üben die Schüler die richtige Abfalltrennung und entdecken, dass Abfälle Wertstoffe sind, die sich unter anderem kreativ zu Musikinstrumenten umbauen lassen.

Anmeldeschluss und Rückfragen
Interessierte melden sich bitte bis spätestens Freitag, 09. Februar, über das Formular auf www.awigo.de/abfallsammelwochenende an. Für Rückfragen steht das Service Center unter der Telefonnummer (0 54 01) 36 55 55 oder unter der E-Mail info@awigo.de gern zur Verfügung.


Bildunterschrift: Die AWIGO freut sich auch in diesem Jahr über tatkräftiges Engagement bei der 21. Ausgabe ihrer landkreisweiten Umweltaktion – wie hier zum Beispiel vom Schützenverein Stirpe-Oelingen bei Bohmte. Foto: F.Jankowski.



Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 370.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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