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Pressemitteilung

„#JobsForYou“ bietet Chancen für 
Neuzugewanderte und Unternehmen im Wittlager Land
MaßArbeit und St. Thomas Kirchengemeinde laden zur 3. Jobmesse am 23. August ein / Weitere Betriebe sind willkommen

[bookmark: _GoBack]Bohmte. Ob im Handwerk, im Dienstleistungsbereich oder in der Industrie: Der Bedarf an Arbeits- und Fachkräften im Landkreis Osnabrück ist groß. Gleichzeitig haben Neuzugewanderte Potenziale, die oftmals noch nicht ausreichend genutzt werden. Das Know-how von Menschen mit Migrationshintergrund möchte die 3. Jobmesse „#JobsForYou“ Arbeitgebern aus der Region zugänglich machen. Betriebe aus dem Wittlager Land haben die Chance, bei der kommenden Jobmesse am 23. August von 17 bis 19 Uhr im Gemeindehaus der ev.-luth. Kirchengemeinde St. Thomas in Bohmte, Neuzugewanderte als Mitarbeitende für sich zu gewinnen. Zu der vom Migrationszentrum der MaßArbeit in Zusammenarbeit mit der St. Thomas Kirchengemeinde organisierten Messe werden etwa 150 Neuzugewanderte erwartet. „#JobsForYou“ findet in Kooperation mit der Integrationsinitiative des Landes Niedersachsen „Niedersachsen packt an“ statt. Interessierte Betriebe können sich noch beim ArbeitgeberService der MaßArbeit zu der Messe anmelden. Die Teilnahme ist für die Unternehmen kostenlos.  

Mit der dritten Auflage in Bohmte knüpft das Migrationszentrum der MaßArbeit an den Erfolg der vergangenen beiden Messen in Osnabrück und Bad Laer an: „Beschäftigung spielt bei der Integration eine Schlüsselrolle. Ein Ausbildungsplatz oder eine Arbeitsstelle fördert direkt das Ankommen in Deutschland, sei es durch das Erlernen der Sprache oder durch den Umgang mit den Kolleginnen und Kollegen. Daher ist es uns sehr wichtig, Menschen mit Migrationshintergrund bei der Jobsuche zu unterstützen. Ein niedrigschwelliges Angebot, bei der sich Unternehmen und Jobsuchende erst einmal ungezwungen kennen lernen können, hat sich als richtiger Weg erwiesen. Wir wollen nicht warten, bis die Menschen zu uns kommen, sondern kommen ihnen mit der Jobmesse entgegen. Auch dieses Angebot gehört bei uns zum Job-Turbo“, betont MaßArbeit-Vorstand Lars Hellmers und verweist auf den nachhaltigen Erfolg der vorangegangenen Messen. „Sowohl im Anschluss an die Messe in Osnabrück im Dezember vergangenen Jahres als auch im März dieses Jahres in Bad Laer konnte eine Reihe an Arbeitsverhältnissen angebahnt werden. Das haben uns die Betriebe im Nachgang zurückgemeldet, was uns natürlich sehr freut.“ 

Während der Auftakt von „#JobsForYou“ noch zentral im Osnabrücker Kreishaus stattfand, wurde die 2. Jobmesse in Bad Laer bereits zusammen mit regionalen Partnern organisiert. „Kurze Wege und der direkte vorhandene Kontakt der Neuzugewanderten zu den Einrichtungen vor Ort – das sind wichtige Erfolgsfaktoren. Auch für Unternehmen ist es sinnvoll, ihre künftigen Mitarbeitenden wohnortnah zu rekrutieren“, ergänzt Andrea Börgeling, Leiterin des Migrationszentrums. „Dabei arbeiten wir mit Organisationen vor Ort aus dem Migrationsbereich zusammen. Wir freuen uns, dass wir eine so große Unterstützung durch die Kirchengemeinde St. Thomas bekommen. Hier ziehen wir an einem Strang.“ 

Bei der ev.-lutherischen Kirchengemeinde St. Thomas findet regelmäßig das Café International statt, ein Begegnungsort für Zugewanderte und Ehrenamtliche aus dem Integrationsbereich. „Auch ein Sprachkurs, der für die Teilnehmenden mit einer B1-Prüfung abschließt, findet in den Räumlichkeiten der St. Thomasgemeinde statt“, betont Esther Zülsdorf, die als Beraterin des Migrationszentrums für das Wittlager Land zuständig ist, und freut sich über die tatkräftige Unterstützung  der Messe durch Pastor Hartmut Weinbrenner und Karin Helm von der Gemeinde Bohmte.

Der ArbeitgeberService der MaßArbeit hat für „#JobsForYou“ in den vergangenen Wochen kräftig die Werbetrommel bei den Unternehmen gerührt. Denn die Betriebe suchen nicht nur Mitarbeitende für Helfertätigkeiten, sondern haben in vielen Bereichen auch Bedarf an qualifizierten Kräften. So können die Teilnehmenden am 23. August auf eine große Bandbreite der beruflichen Möglichkeiten gespannt sein. Mit dabei sind auch das IQ Netzwerk und die BUS GmbH zur Beratung der Berufsanerkennung. Auch die Landwirtschaftskammer ist mit einem Stand vertreten. „Ich hoffe, dass Unternehmen diese Chance ergreifen werden. Wir erwarten viele neue Kontakte zwischen Jobsuchenden und Unternehmen, die hoffentlich später in eine Anstellung münden“, so Lars Hellmers abschließend.
Betriebe aus dem Wittlager Land können sich beim ArbeigeberService der MaßArbeit zu der Messe anmelden: Tel. 0541-501 3724.

Bildunterschrift:
Michael Kelka, Bereichsleiter Kommunale Arbeitsvermittlung MaßArbeit (v.li.), Esther Zülsdorf, Beraterin im Migrationszentrum, Andrea Börgeling, Leiterin des Migrationszentrums, und MaßArbeit-Vorstand Lars Hellmers erwarten zu der Messe zahlreiche Jobsuchende mit Migrationshintergrund.
Foto: Miriam Loeskow-Bücker / MaßArbeit
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