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Pressemitteilung


„Forschen macht einfach Freude“
KiTa in Bad Rothenfelde für Engagement im MINT-Bereich ausgezeichnet

Bad Rothenfelde. „Man kann nicht früh genug starten, Kinder für technische und naturwissenschaftliche Themen zu begeistern. Das Projekt zur Planung und Gestaltung eines Barfußpfads ist ein gutes Beispiel dafür, wie MINT-Bildung in der Praxis aussehen kann. Durch Ihren unermüdlichen Einsatz leistet Ihre Einrichtung einen wichtigen Beitrag zur frühkindlichen Bildung in Deutschland. Herzlichen Glückwunsch zur Auszeichnung.“ Mit diesen Worten überreichte Anke Kellermeier, MINT-Koordinatorin der WIGOS Wirtschaftsförderungsgesellschaft Osnabrücker Land, Nina Gersmann, Leiterin der KiTa Antoinette Schiller in Bad Rothenfelde, die Plakette und Zertifizierungsurkunde im Namen der „Stiftung Kinder forschen“. 

Die MINT-Koordinierungsstelle der WIGOS, „einfach MINT“, und die Volkshochschule Osnabrücker Land sind seit Mai dieses Jahres Netzwerkpartner der Stiftung, die sich für gute frühe Bildung in den Bereichen Mathematik, Informatik, Naturwissenschaften und Technik (MINT) engagiert. Gefördert wird die Stiftung vom Bundesministerium für Bildung und Forschung. Die Stiftung bietet bundesweit ein Bildungsprogramm an, das pädagogische Fach- und Lehrkräfte dabei unterstützt, Kinder im KiTa- und Grundschulalter qualifiziert beim Entdecken, Forschen und Lernen zu begleiten.

 
Die Stiftung hat bereits 6.000 Kitas, Horte und Grundschulen für ihren Einsatz in der frühen MINT-Bildung für nachhaltige Entwicklung zertifiziert. Eine davon ist jetzt zum zweiten Mal seit 2022 die Kita Antoinette Schiller. „Wir freuen uns sehr, dass unsere Arbeit so gewürdigt wird. Die Plakette wird bei uns einen Ehrenplatz an der Wand erhalten“, betonte KiTa-Leiterin Nina Gersmann. Voraussetzung für den Erhalt der Plakette ist, dass das gemeinsame Forschen in den Einrichtungsalltag integriert ist. Darüber hinaus sollen regelmäßig Fortbildungen besucht und Aktivitäten und Projekte protokolliert werden. Das Zertifikat der „Stiftung Kinder forschen“ ist zwei Jahre lang gültig. 

Mit großem Eifer und viel Spaß haben sich die Kinder der KiTa in Bad Rothenfelde mit der Planung und Erstellung eines Barfußpfads beschäftigt: Der Wunsch nach einem eigenen Barfußpfad entstand beim Besuch des Barfußpfads im Kurpark Bad Rothenfelde. „Die Kinder waren nachhaltig beeindruckt. Damit war der Grundstein nach einem gemeinsamen Projekt gelegt“, erläuterte Nina Gersmann. Eltern seien von der Idee begeistert worden. Alle Kinder und Betreuerinnen seien in die Planung einbezogen worden. „Ein Vater begleitete als Landschaftsgärtner professionell das Projekt. Sogar ein Podologe aus Bad Laer hat die Kinder beraten, warum Barfußlaufen so wichtig ist. So entstand ein absolutes Teamprojekt, ein tolles Zusammenspiel zwischen allen Beteiligten“, berichtete Nina Gersmann. Der Barfußpfad werde seitdem von allen Kinder eifrig genutzt. Es gebe schon Anlass über ein neues Projekt nachzudenken.
Die Plakette signalisiert öffentlichkeitswirksam, dass MINT-Förderung in der KiTa großgeschrieben wird. Anke Kellermeier ist zuversichtlich, dass der Funke der MINT-Förderung auch auf andere Einrichtungen überspringen wird: „Ich hoffe, dass wir noch weitere KiTas auszeichnen können und die frühkindliche MINT-Bildung in Einrichtungen im Landkreis Osnabrück an Stellenwert gewinnt. Forschen macht einfach Freude.“  


Bildunterschrift:
Anke Kellermeier von der WIGOS-Koordinierungsstelle „einfach MINT“ überreichte im Namen der „Stiftung Kinder forschen“ an KiTa-Leiterin Nina Gersmann. und Marion Kellermann, pastorale Koordination der Kirchengemeinde St. Elisabeth, die Urkunde und Plakette.
Foto: KiTa Antoinette Schiller      
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