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Pressemitteilung

Speedmeetings: Der schnelle Weg zur richtigen Berufswahl
45 Unternehmen bieten Jugendlichen in Glandorf Vorstellungsrunden an

Glandorf. Kompakt, effizient, informativ: Die Speedmeetings in der Ludwig-Windthorst-Schule (LWS) in Glandorf am 20. November sind ein guter Weg für Jugendliche, den richtigen Arbeitgeber für Ausbildung oder Duales Studium zu finden. Rund 45 Unternehmen aus dem südlichen Osnabrücker Land (SOL) stehen für Mini-Vorstellungsgespräche oder Informationstermine zur Verfügung. Organisiert werden die Speedmeetings von der MaßArbeit und der Leader Region SOL mit Unterstützung der Ludwig-Windthorst-Schule. „Wir freuen uns schon sehr auf diese Veranstaltung, die in den vergangenen Jahren ausgesprochen gut bei den Jugendlichen und den Unternehmen angekommen ist“, betonte Jörg Ringling, Schulleiter der LWS.

„Die Veranstaltung ist die perfekte Ergänzung zur Ausbildungsmesse Azubis werben Azubis, die im Sommer stattgefunden hat“, beschreibt Annika Schütte von der Servicestelle Schule-Wirtschaft der MaßArbeit. Die Jugendlichen haben dort Kontakte zu Unternehmen geknüpft und konnten durch Arbeitsproben viele Ausbildungsberufe praxisnah erleben. Im Abschlussjahrgang können sie sich nun direkt für die Ausbildung bewerben. Wer bei Azubis werben Azubis nicht dabei war, erhält dennoch seine Chance: „Das Format ist auch für Schülerinnen und Schüler offen, die nicht im Südlichen Osnabrücker Land zur Schule gehen“, so Schütte weiter.

Viele Unternehmen haben im vergangenen Jahr gute Erfahrungen mit den Speedmeetings gemacht. So hat unter anderem das Unternehmen Strautmann Umwelttechnik aus Glandorf über diesen Weg seinen Azubi Max gefunden, der im August seine Ausbildung zum Feinwerkmechaniker begonnen hat. „Ein tolles Veranstaltungsformat, das Betrieben die Möglichkeit gibt, schnell und unkompliziert potenzielle Nachwuchskräfte zu finden“, so die positive Bilanz von Tobias Schmidt, Ausbildungsleiter bei Strautmann Umwelttechnik. „Wir haben die Erfahrung gemacht, dass man die Azubis von Morgen am besten über die Schulen erreichen kann. Deshalb halten wir einen engen Kontakt mit den Schulen im Umkreis. Das Speed-Meeting fördert diese Zusammenarbeit.“

Max hatte in seinem Vorstellungsgespräch im vergangenen Jahr erfahren, dass der renommierte Hersteller von Entsorgungstechnik gut für die Zukunft aufgestellt ist: Bei Strautmann Umwelttechnik werden Maschinen entwickelt, die die Wertstoffe Kartonage, Folie oder PET-Flaschen zu Ballen oder Briketts für die weitere Vermarktung verdichten. Kunden aus Einzelhandel, der Getränkeherstellung oder dem produzierenden Gewerbe erhalten umfassende Beratung sowie eine kompetente Betreuung aus einer Hand, um eine nachhaltige, wirtschaftliche Entsorgung ihrer Wertstoffe zu gewährleisten. „Mir hat auch gefallen, dass Ausbildung bei Strautmann Umwelttechnik einen hohen Stellenwert hat: Viele der ehemaligen Azubis sind heute immer noch im Unternehmen tätig“, so der frischgebackene Azubi.

Die Teilnahme an den Speedmeetings lohnt sich also und das Konzept ist einfach: Nach der verbindlichen Anmeldung online erhalten die Jugendlichen am 20. November einen rund 15-minütigen persönlichen Termin mit dem Unternehmen. Bis zu drei Gespräche sind möglich. Einfach bei dem oder den Wunschunternehmen auf „Termin vereinbaren“ klicken und das Anmeldeformular ausfüllen.  Weitere Informationen gibt es bei Annika Schütte von der Servicestelle Schule-Wirtschaft der MaßArbeit, Email: schuettea@massarbeit.de, Telefon: 0151 14783773.



Bildunterschrift:
Die Speedmeetings können kommen: (von links) Alexej Sotke, ArbeitgeberService der MaßArbeit, Lena Asplan, Schulsozialarbeiterin der LWS Glandorf, Annika Schütte von der Servicestelle Schule-Wirtschaft der MaßArbeit, Jörg Ringling, Schulleiter der LWS, der Auszubildende Max, Johannes Wolken, Berufsorientierungsbeauftragter der LWS, und Tobias Schmidt, Ausbildungsleiter des Unternehmens Strautmann Umwelttechnik freuen sich auf die Veranstaltung am 20. November.
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