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Pressemitteilung

Die AWIGO informiert: Neue Öffnungszeiten für das Service Center 
Georgsmarienhütte. Das AWIGO-Service-Center hat ab dem 1. Januar 2025 neue Öffnungszeiten.
Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sind montags bis freitags von 08:00 bis 17:00 Uhr erreichbar – telefonisch unter (0 54 01) 36 55 55 sowie per E-Mail an info@awigo.de. Samstags und sonntags bleibt das Service Center geschlossen. Dieselben Öffnungszeiten gelten für die AWIGO-Zentrale in Georgsmarienhütte.
Das Service Center der AWIGO steht bei allen Fragen zur umweltgerechten Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung im Landkreis Osnabrück zur Verfügung.

AWIGO-Online-Services
Zudem stellt die AWIGO ihren Kundinnen und Kunden eine Vielzahl an Serviceangeboten auch digital zur Verfügung – auf www.awigo.de und in der kostenlosen AWIGO-App. 
Dort können beispielsweise Termine für die Sperrmüll- oder E-Schrott-Abholung online vereinbart werden. Ein umfangreiches Abfall-ABC klärt über die richtige Entsorgung verschiedener Abfälle auf.  
Außerdem bietet der neue AWIGO-Chatbot rund um die Uhr Informationen zu zahlreichen Themen der Abfallentsorgung im Landkreis Osnabrück.

Bildunterschrift: Das AWIGO-Service-Center hat ab dem 1. Januar 2025 neue Öffnungszeiten: montags bis freitags von 08:00 bis 17:00 Uhr. Foto: Sobott/AWIGO

Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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